

Expunere de motive

Urmarea a procesului de descentralizare, care caracterizează administrația publică din România în ultimii ani, precum și a continuării acestuia în viitor, autorităților publice județene le revin noi atribuții, cele mai multe în legătură cu adoptarea unor hotărâri strâns legate de viața colectivităților din teritoriul de competență respectiv.

În cadrul procesului de dezvoltare regională între județele României se dezvoltă o serie întreagă de proiecte de interes pentru regiunea respectivă și care implică angajarea unor sume importante și a unei responsabilități corespunzătoare. De asemenea, în contextul integrării europene, județele României au încheiat și vor dezvolta în continuare parteneriate cu unități administrativ teritoriale din țările membre UE și nu numai, vizând accesarea unor fonduri structurale pentru dezvoltare regională.

Aprecierea generală este aceea că, în aceste condiții, este nevoie de o legitimitate sporită a președintelui Consiliului Județean, conducător al instituției și ordonator principal de credite, prin alegerea prin vot direct a acestuia. Astfel și prevederea din Legea 215/2001 privind administrația publică locală, modificată prin Legea 286/2006, potrivit căreia "președintele Consiliului Județean reprezintă județul în relațiile cu celelalte autorități publice, cu persoane fizice și juridice, române și străine, precum și în justiție" va avea un suport superior, acesta fiind practic identic cu cel pe care îl dă prevederea similară în legătură cu atribuțiile și rolul primarului care este ales prin vot direct de cetățenii localității pe care o reprezintă în relațiile cu celelalte autorități publice, cu persoane fizice și juridice, române și străine, precum și în justiție.

Alegerea prin vot direct a Președintelui Consiliului Județean ar elimina situația în care, de multe ori, desemnarea acestuia în ședința Consiliului Județean a fost rezultatul diferitelor înțelegeri între partidele politice fiind practic deturnată voința electoratului exprimată prin votul acordat la urne.

De asemenea, și în timpul dezbaterilor care au avut loc la proiectul de lege pentru modificarea Legii 215/2001 privind administrația publică locală, a existat o serie întreagă de propuneri în legătură cu diminuarea numărului de consilieri în Consiliile Locale și Consiliile Județene. Aceasta conduce atât la diminuarea cheltuielilor, cât și la o dinamizare a activității în autoritatea deliberativă respectivă. În cadrul Legii 286/2006 care a modificat Legea 215/2001 privind administrația publică locală s-a operat modificări care au condus la diminuarea numărului de consilieri în consiliile locale.

Prezenta inițiativă legislativă propune o diminuare semnificativă a numărului de consilieri în consiliile județene în corelare și cu ce s-a întâmplat la consiliile locale.

Propunerea legislativă vine să coreleze toate aceste prevederi operând modificări în cadrul Legii 67/2004 pentru alegerea autoritatilor administrației publice locale, Legii 215/2001 privind administrația publică locală și Legii 393/2004 privind Statutul alesilor locali.

În sensul celor prezentate mai sus, depunem **propunerea legislativă privind modificarea unor acte normative referitoare la alegerea președintelui Consiliului Județean.**

INIȚIATORI:

Mircea Geoană – senator PSD

Aurel Gabriel Simionescu - senator PSD

Otilian Neagoe - senator PSD

Ion Călin – deputat PSD

Mircea Dușa – deputat PSD

Viorel Pupeză – deputat PSD

